

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 60 (5524)

Четверг, 20 мая 1982 года

Цена 2 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ



КОРМА — ЗАБОТА ДНЯ

Невелик яровой клин совхоза «Пижемский» — 240 гектаров займут в нынешнюю посевную зерновые культуры. Из них на 19 мая посеяно 181 гектар. Темпы сева сдерживают низинные поля, которые не все еще просохли и на них нет возможности вести полевые работы.

В этом году мы хорошо заправили пашню минеральными удобрениями: под культивацию внесли фосфорно-калийные и непосредственно в рядки — аммофос. Но не только сев яровых нас в данный момент волнует.

Основное производственное направление нашего хозяйства — откорм молодняка. А чтобы реализовать государству здоровый, упитанный, хороших весовых кондиций скот, нам в первую очередь нужны питательные и в достаточном количестве корма. Основа крепкой кормовой базы должна быть заложена сейчас. Многие для этого в хозяйстве делается. На днях закончен сев подсолнечника. Ему отведено 30 гектаров. Под другую силосную культуру — кукурузу — на такую же площадь внесли навоз из расчета 100 тонн на гектар. Ее сев начал в хозяйстве. 30 гектаров займут однолетние травы. Два трактора ежедневно заняты на бороновании многолетних трав. Одновременно ведется их подкормка. Из 767 гектаров кормового поля удобрено 220 гектаров. Хорошими темпами, организованно идет посев трав. При плане 300 гектаров проведены работы на 260.

С перевыполнением сменных норм трудятся здесь Николай Елизарович Созинов, Юрий Анатольевич Шаров, Иван Николаевич Токтаров.

Лишь проведя весь комплекс запланированных работ на кормовом поле, животноводы совхоза «Пижемский» могут рассчитывать на высокие показатели своего труда.

С. ЛОЖКИН,
агроном.

ТРУДИТСЯ В ПОЛЕ ЗВЕНО

В колхозе имени Свердлова неорганизованно начали посадку «второго хлеба», за что хозяйство подвергалось критике. Эта критика была правильно воспринята руководством хозяйства, специалистами. Теперь положение дел резко изменилось. В поле вышло звено по возделыванию картофеля не из двух, как раньше, а из трех агрегатов, во главе которого механизатор с многолетним стажем Николай Михайлович Пеньков. Звеньевой и второй член звена работают на поле у д. Енаево, а во Втюринской бригаде посадкой клубней занимается Александр Вениаминович Втюрин.

В хозяйстве четко организована доставка семенного материала к агрегатам. Для этого выделено три автомашины.

Посадка картофеля производится по заранее нарезанным гребням с обязательным внесением сложных минеральных удобрений. Особое внимание обращено на качество выполняемых работ: постоянно контролируется глубина заделки семян, густота. Нарезает гребни на культиваторе Юрий Иванович Кузьмин. Он успевает готовить поля под посадку клубней в обеих бригадах.



Картофельные плантации колхоза имени Свердлова займут нынче 150 гектаров. На 19 мая клубни посажены ровно

на половине площадей. Из цифр видно, что взятые темпы работы звена Н. М. Пенькова хорошие. Сейчас важно закрепить их до конца посадки «второго хлеба», чтобы уложиться в оптимальные сроки.

С. ЗОЛОТАРЕВА.
На снимке: идет посадка картофеля. Фото И. Ляшенко.

В РАЙКОМЕ КПСС

НА СУЩНЫЕ ВОПРОСЫ

Состоялось расширенное заседание бюро райкома КПСС, посвященное вопросам производства животноводческой продукции и хода весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района.

Первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров отметил в своем выступлении, что прошедшая зимовка скота была очень сложной. В настоящее время скот практически переведен на летне-пастбищное содержание. Ряд колхозов и совхозов идут с плюсом по надоям молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Прибавка по району за последние дни составляет 200 граммов на корову. Рост еще незначительный, поэтому возможности пастбищного периода надо использовать полнее. Надо бороться за каждый грамм молока. На лугах, пастбищах появилась молодая трава, поэтому скот пастбищ следует там, где коровы могли бы получить как можно больше питательных кормов. Колхозам имени Свердлова, имени Тимирязева, совхозам «Вякшенерский», «Ошминский» и ряду других хозяйств продумать вопросы лагерного содержания скота. К сожалению, в этом плане еще не все продумано. Особые требования надо предъявить к зооветспециалистам, которые должны ак-

тивнее решать вопросы организации летне-пастбищного периода, сделать все для увеличения продуктивности животных, наиболее эффективно использовать пастбища.

Весенне-полевые работы в районе начались организованно, раньше обычных сроков. Сев зерновых идет неплохо, за исключением совхоза «Вякшенерский», где низки темпы работ. Качественно ведется сев в колхозе имени Кирова. Здесь вносят в почву органические и минеральные удобрения, хорошо работают с аммиачной водой, по-хозяйски обрабатывают почву.

Сев ранних зерновых закончили колхозы имени Тимирязева, «Красная нива». Особо следует отметить работу колхоза имени Свердлова, где ушли ошибки прошлого года и отлично ведут как сев, так и посадку картофеля.

Особое беспокойство вызывает посадка картофеля. Медленно эти работы разворачиваются в «Коммунаре», в имени Тимирязева, «Прогрессе». Льноводческие хозяйства до сих пор еще не посеяли лен. А там, где семян льна не хватает на запланированные площади, надо сажать картофель. Следует завершать работы по подсеву и подкормке многолетних трав, озимых культур. Чтобы дела на весенней посевной шли ус-

пешнее, необходимо лучше использовать имеющуюся в хозяйствах технику, все внутренние резервы, повысить требовательность к руководителям всех звеньев, специалистам сельского хозяйства, повысить организаторскую роль Советов.

Задача всех работников села — завершить весенне-полевые работы к 1 июня. Бюро заслушало информацию директора совхоза «Прогресс» А. П. Чикишевой, председателя колхоза имени Тимирязева Б. Н. Березина, директора совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнева, председателя колхоза «Малокаменский» М. И. Евстропова о состоянии дел в животноводстве и ходе посевной.

С рекомендациями по вопросам летне-пастбищного содержания скота, выполнения плана продажи продукции государству, по весенне-полевым работам выступил начальник райсельхозуправления А. П. Маковеев.

Итоги работы подвел В. А. Костров.

В расширенном заседании бюро райкома КПСС приняли участие председатели колхозов, директора совхозов, председатели местных Советов, секретари партийных организаций, агрономы и зоотехники хозяйств, заведующие отделами исполкома райсовета, работники райкома КПСС.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЯ

Ритм полевых работ с каждым днем становится все напряженнее. И этому во многом способствует районное социалистическое соревнование, развернувшееся на севе. Итоги его подводятся каждые пять дней. Благодаря чему выявляются механизаторы, добившиеся высоких показателей своего труда.

Так, за время второй пятидневки признан победителем

посевной агрегат из совхоза «Ошминский», возглавляет который механизатор Николай Георгиевич Махнев. Он со своим напарником — севцом Федором Васильевичем Кислицыным за пять рабочих дней выполнил восемь сменных норм.

В честь передовиков сева в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

А. ГРУЗДЕВ.

Как помогают ШЕФЫ

Судя по срокам, на картофельных плантациях района посадочные работы должны быть в самом разгаре. Но, к сожалению, это далеко не так. Из запланированных 1145 гектаров этой культурой занято на 19 мая лишь 404 гектара. Темпы посадки во многих картофелеводческих хозяйствах сдерживает несвоевременная подготовка семенного материала. Переборка картофеля возложена на шефствующие организации, до которых доведены задания. Однако с их выполнением дело обстоит не совсем благополучно.

Колхоз «Коммунар». За данным хозяйством, закреплены десять шефствующих организаций и предприятий, из них только три успешно справились с планами. Это районная дезинфекция, Тоншаевский поселковый Совет, управление сельского хозяйства. Причем, две последние организации даже перевыполнили плановые цифры. 4,3 тонны из 4,4 перебрали работники военкомата.

Остальные организации далеки от реализации этих заданий. Так, рабочие и служащие Альцевского торфопредприятия должны перебрать 144 тонны, фактически сделано всего 78 тонн, маслозавода — 16, а перебрано 0,6 тонны, ОРСа Пижемского леспромхоза — 7,9, а сделано 15, учащиеся Тоншаевской средней школы из 283 перебрали 40 тонн.

Колхоз имени Свердлова. Общими усилиями шефов здесь должно быть перебрано 300 тонн посевного картофеля. С заданиями справились Пижемский лесхоз и Кувербский сельский Совет. Пока не чувствуют помощи сельские труженники от своих шефов из Пижемского леспромхоза, которые из 37,3 тонны по плану подготовили клубней к посадке всего 5 тонн. Еще 6 тонн предстоит перебрать работницам Пижемского филиала Шахунской строчевышивальной фабрики. Почти не приступали к переборке учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы.

Руководству данных хозяйств необходимо срочно наладить шефские связи и усилить работы по подготовке семян картофеля к посадке. Ведь 25 мая — крайний срок посадки этой культуры.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Живое слово агитатора

Дорог весенний день. Он, как говорит народная мудрость, год кормит. Здесь закладывается основа будущего урожая. А нынешняя весна знаменательна тем, что она проходит в год 60-летия образования нашего многонационального государства, в период подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов.

Для получения хорошего урожая в текущем году сделано уже немало. Осенью под урожай текущего года полностью посеяны озимые. Эти поля в хорошем состоянии и радуют глаз.

В период подготовки к весенним полевым работам много сделано по ремонту техники, подготовлены семена, завезены минеральные и органические удобрения.

Организовано начались весенние работы на полях. Этому способствовала и политическая работа с людьми. В партийных организациях были рассмотрены вопросы идеологического обеспечения на весеннем севе, составлены планы массово-политической работы с людьми. При этом учитывалось, что если во время подготовки к весенним работам она носила долговременный характер, то в короткие дни посевной формы ее, не теряя масштабности, должны быть крайне динамичны.

В каждом хозяйстве созданы информационные группы, которые организуют, подводят итоги социалистического соревнования, выпускают боевые листки и «молнии», оформляют показатели по видам работ.

Много делают в этом направлении агитаторы колхоза «Путь Ленина» В. П. Втюрина и А. В. Соломина, совхоза «Вякшенерский» В. Н. Кислицына, Т. А.

Беспалова, Т. Ф. Носкова, колхоза имени Кирова А. Д. Кузнецов, А. И. Герасимов. Требуется улучшения работа агитколлектива в колхозах «Малокаменский», «Коммунар» и «Красная нива».

Велика роль агитатора, политинформатора, лектора на севе. Они должны разъяснять людям, занятым на севе, вопросы подготовки к выборам в местные Советы, материалы XIX съезда ВЛКСМ, речь Л. И. Брежнева на съезде, вопросы внутренней и внешней политики нашей партии и государства.

Массово-политическая работа на севе принесет успех, если партийные организации умело ее направляют. Надо позаботиться, чтобы партийным влиянием были охвачены все люди, занятые на весенних полевых работах, чтобы все знали, что сделано в хозяйстве, у соседей, в районе, мобилизовать работающих на завершение посевных работ в оптимальные сроки и с высоким качеством.

Предметом заботы партийных организаций должно стать и удовлетворение запросов хлеборобов. Надо все учесть и все обеспечить.

К посевной кампании должно быть приковано внимание работников бытовых, культурных, медицинских учреждений, торговли.

Работа на полях района продолжается. Призывное, живое слово агитатора, политинформатора, лектора должно быть на службе борьбы за новые успехи в социалистическом соревновании, за успешное выполнение планов производства продукции полеводства.

В. КУДРЯВЦЕВ,
заведующий парткабинетом райкома КПСС.

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
СОЛНЕЧНЫЙ КРАЙ

«История не знает государства, которое в кратчайшие сроки сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей, как СССР — социалистическое Отечество всех наших народов», — сказано в Постановлении ЦК КПСС о 60-й годовщине образования СССР. Эти слова находят убедительное подтверждение на примере Абхазии, превратившейся за годы Советской власти из отсталой окраины царской России в передовую аграрно-индустриальную республику.

За достижение высоких результатов во Всесоюзном со-

циалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического развития СССР на 1981 год Абхазская АССР награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На снимке: культивация плантаций перед сбором листа в Ачигварском чайном совхозе техникуме Гальского района. К концу пятилетки в автономной республике планируется получить 103 тысячи тонн чайного листа.

Фото И. Чохонелидзе.
(Фотохроника ТАСС).

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД ДЕЙСТВУЕТ

XVII съезд профсоюзов СССР — новая веха в истории самой массовой организации советских трудящихся, веха, по особому знаменательная. Творческие силы советского народа направлены сегодня на то, чтобы второй год пятилетки стал годом ударного, эффективного труда. Необходимо добиваться, чтобы в любом трудовом коллективе люди еще активнее боролись за высокие производственные показатели, за выпуск продукции отличного качества, за экономию материалов, высокую культуру труда. На этом сосредоточены сегодня организаторская, политико-воспитательная работа профсоюзных организаций.

Политическая и трудовая активность масс сегодня ярко проявляется в ходе социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Трудящиеся Пижемского леспрохоза готовятся достойно встретить 60-летие образования СССР, посвящая этому шестьдесят ударных недель. Сегодня можно сказать о результатах выполнения социалистических обязательств, принятых ко дню открытия XVII съезда профсоюзов, — первого этапа социалистического соревнования в честь юбилея образования СССР.

Наш коллектив в числе первых по объединению «Горьлес» выполнил квартальный план по всем основным показателям: реализация на 103,1 процента, товарная продукция — 103,9 процента, вывозка древесины — 103,7 процента. И наш долг с еще большим энтузиазмом организовывать

трудовое соревнование, дальше совершенствовать его условия, меры морального и материального поощрения.

Важное дело профсоюзов — развитие бригадной формы организации и стимулирования труда. Исключительный экономический эффект бригадного подряда общеизвестен: как правило, только переход на



бригадный подряд без единого рубля затрат на новую технику ведет к повышению производительности труда в среднем на 20 процентов. Бригады, работающие на единый наряд, стали сегодня на многих предприятиях, в том числе и на нашем, не только основным звеном производства, но и школой профессионального мастера, школой воспитания.

Тяжело прививался у нас этот прогрессивный метод организации и стимулирования труда на производстве. Сейчас же все рабочие достаточно убедились в его выгоде как для самих членов бригады, так и для предприятия. Сравнивая работу лесозаготовительных бригад Арбинского лесопункта, работающих с 1 февраля этого года по бригадному подряду, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, можно привести следующие цифры.

Выработка на тракторо-смену в феврале—марте прошлого года составляла в среднем 50,5 кубических метра древесины, то в этом году 59,9 кубических метра. Заработная плата соответственно составила на каждого рабочего в смену в прошлом году 14 руб. 70 коп., то в этом году 16 руб. 50 коп. Заготовка древесины увеличилась по лесопункту на 150 — 200 кубометров в месяц на каждую бригаду. Потери рабочего времени снизились по лесопункту на 82 человеко-дня по сравнению с прошлым годом.

15 апреля вопрос внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда рассматривался на расширенном заседании рабочего комитета с участием административно-хозяйственного аппарата, где было вынесено постановление: до конца года перевести все бригады цехов леспрохоза на работу по методу бригадного подряда. С учетом того, что в текущей пятилетке бригадная форма организации и стимулирования труда должна стать основной, нам необходимо проанализировать применяемые на предприятии формы организации и оплаты труда, наметить и осуществить меры по повышению эффективности работы бригад, позаботиться о том, чтобы задания по внедрению бригадной организации и стимулирования труда безусловно выполнялись всеми коллективами цехов.

Л. САНДАКОВ,
председатель рабочкома
Пижемского леспрохоза.

КРАЙ, ГДЕ МЫ РОДИЛИСЬ И ЖИВЕМ

И ОЖИЛА ДЕРЕВНЯ

Это самая северная деревня не только в нашем районе, но и в области. Находится она в километре от реки Пижма, а на другом берегу уже земли соседнего Котельничского района. Название ее Большой Буреполом. Трудно сейчас гадать, откуда произошло это название, но старожилы рассказывают так: прошедший ураган поломал в лесу много деревьев. Пришедшие сюда люди раскорчевали буреломы, и отсюда произошло название Буреполом.

Трудно сравнить «век нынешний и век минувший» этой деревни. Время не стоит на месте, и Есенин правильно сказал: «К старому возврата больше нет». Никто уже не ходит в ночное, и никто не разжигает ночных костров (а раньше любимым занятием ребятшек была езда в ночное и купанье лошадей). И парни, которые повзрослее, не идут за боронной лошадью и боронят не в два следа. Да, иные времена — иные песни.

Но ведь как и у каждого человека, у каждой деревни своя судьба. Нелегкой она была и у этой деревни. После войны, когда председателем колхоза «Борец» стал Василий Иванович Волченков, дела начали постепенно поправляться. Трудодень был уже не беден, но вот он уехал на родину, и хозяйству долго не везло с руководителями. Сколько раз объединялись с соседним колхозом «Ир-Жара», но улучшения не

было. Трудные здесь земли — пески, навоз съедают за год, а об известковании и речи не было. Главным растением на полях были песты, как называли здесь хвощ полевой. Да и ту продукцию, которую получал колхоз, отправив на место приемки было очень трудно.

Деревня стала стареть. Практически уехали все, кто родился после войны. Многие стали военными, учителями, избрали десятки других специальностей. Но ведь земля не может без земледельца. Ее надо обрабатывать, причем, засуха и дождь, морозы и ветры — все это накладывает свое влияние на результат работы хлебороба. И вот тогда деревня, можно сказать, покорила судьбе безрадостной. Урожайность зерновых была — 3,2 центнера, надой молока от коровы в 1963 году составлял всего 1063 килограмма.

Чуть более десяти лет назад земли колхоза были переданы кооперации. Что изменилось за это время? Изменился внешний облик деревни, изменились люди, которые поверили в свои силы. Поговорите с Иваном Николаевичем Космачуком, который работает на откорме крупного рогатого скота в деревне Большой Буреполом. Он уже килограммовый привес за достижение не считает. Надо больше — ответит он. А раньше — не привесы, а отвесы были.

Если завести разговор с доярками о тонне молока в

год от коровы, то они и не признаются в том, что некоторые из них же получали эту тысячу. Им уже те времена и вспоминать стыдно. Три тысячи килограммов молока — вот это еще ничего. Этого рубежа они достигали не раз.

И еще один интересный факт. Сейчас заново перестроены в деревне все животноводческие фермы. Здесь порядок. Если раньше люди получали по 60—70 рублей в месяц, то сейчас к двумстам подходит, а у тех, кто добросовестнее трудится на фермах и на тракторах — еще больше.

Изменился и внешний облик деревни. Появилась новая улица, построен уютный магазин. А если вспомнить о том, как дети колхозников ходили осенью в грязь с факелами в школу за пять километров, или зимой в мороз. Сейчас же ходит специальный автобус до поселка, который отвозит и привозит учеников.

Вот так деревня выбралась из разряда неперспективных. А совсем рядом, на другом берегу Пижмы, за это время деревни практически не стало.

...В эти дни на буреполомских полях гудят тракторы. И люди, работающие на современной технике, встречают здесь восходы и заходы солнца. Пройдет весна, будут встречать лето, осень, зиму. Жизнь продолжается. Иные времена — иные песни.

А. ПЕРМИНОВ.

60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕ СБАВЛЯЯ
ТЕМПОВ

Тоншаевский льнозавод план первого квартала по производству товарной продукции выполнил на 126 процентов, по реализации — на 156, по производительности труда — на 128 процентов. Всем известно, что наше предприятие остро нуждается в сырье, которого наши льносеющие хозяйства поставляют на завод недостаточно и работать в таких условиях нелегко.

Но завершив квартал, льнозаводцы и в апреле трудились хорошо. План по объему реализации в апреле выполнен на 120 процентов, а с начала года — на 147, план по валовой продукции также перевыполнен. За апрель волокна выпущено на тонну больше запланированного. Общий процент волокна за этот месяц — 26,46 процента, что на 2,28 процента больше плана.

Большой вклад в дело выполнения социалистических обязательств, принятых льнозаводцами в честь 60-летия образования СССР, вносит смена мастера Ольги Александровны

Суманевой, за что ее портрет занесен на районную Доску почета.

Н. Смирнов,
директор льнозавода.

ВЫСОКАЯ
ВЫРАБОТКА

В Альцевском торфопредприятии ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования между машинистами. В прошедшем месяце среди машинистов, работающих на ТУ-4, наивысшей выработки добился Г. Н. Шишмаков, который выполнил план на 127 процентов, на 118 процентов сделал план С. Г. Коряковцев, на 116 — А. В. Трушков.

А. А. Маслов первенствовал среди машинистов, которые трудятся на КПП-1. Он выполнил месячный план на 125 процентов. Следующие места заняли Е. А. Королев и Р. Н. Сикирко. И. Н. Тотмин был лучшим среди машинистов ТЭ-3м, а среди бульдозеристов — В. И. Складнев.

Г. Крашенинникова,
нормировщик.

РАБОТАЕМ
СТАБИЛЬНО

Завершилась двадцать восьмая неделя из шестидесяти, которые посвящены образованию СССР. В Пижемском леспромпхозе за прошедшую неделю было выпущено товарной продукции на 128 тысяч рублей, что на 0,8 тысячи рублей больше планового задания, реализовано продукции больше плана на 19,6 тысячи рублей.

Л. Иванов.

СВЕРХ ПЛАНА

Несмотря на трудные условия заготовки древесины, в апреле бригады Пижемского лесхоза успешно справились с доведенными планами. Так, бригада К. В. Красильникова заготовила 587 кубометров, что на 119 кубометров больше плана. На 58 кубометров перевыполнила задание бригада В. А. Жаровского. Бригада А. В. Каргапольцева заготовила древесины 522 кубометра, или на 111 процентов, на 132 процента выполнила план лесозаготовительная бригада Г. Г. Черепанова из Шайгинского лесничества.

А. Морозова,
экономист.

Наука — производству

ИНСТИТУТ АВТОМАТИКИ



Киевский институт автоматки имени XXV съезда КПСС занимается разработкой новых систем и средств автоматизации для металлургической, горнорудной, химической промышленности, энергетики, машиностроения и других отраслей народного хозяйства.

В планах института более 25 тем по автоматизации процессов сельскохозяйственного производства.

Ежегодно автоматика, получившая путевку в жизнь в стенах института, дает свыше 100 миллионов рублей экономии, рубль затрат возвращает пятью рублями прибыли.

На снимке: старший инженер Т. Т. Кацуба ведет настройку АСУ для тепличного совхоза-комбината «Московский» Московской области.

Фото Ю. Мосенжника.
(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Данные за апрель 1982 года (в процентах)

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ		Ошминское	
Первая графа — выполнение плана реализации за апрель, вторая — с начала года, третья — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Льнозавод	117 148 65	Большиние Селки	52
Пижемский леспромпхоз	100 102 100	Казанер	76
«Сельхозтехника»	100 100 117	Малокаменское	68
Типография	100 102 103	Всего по району	59
Межколхозлесхоз	100 103 128	Городская телефонная связь	95
Пижемский лесхоз	94 84 91	Товарооборот отделения «Союзпечать»	106
Райбыткомбинат	89 100 117	Междугородняя телефонная связь	105
Маслозавод	87 97 92	Радиофикация	102
Машино-счетная станция	69 92 89	Телеграфная связь	97
Альцевское торфопредприятие	49 80 117	Сельская телефонная связь	94
		Дополнительные услуги.	94
		ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ	92
		Коопунивермаг	108
		Общепит	104
		Хозяйство	103
		Пижемское	100
		Ошминское	100
		ОРС леспромпхоза	105
		ЦЕХОВ	
		Пижемского леспромпхоза	
		Пижемский лесопункт	175
		Деревообрабатывающий цех	130
		Арбинский лесопункт	110
		Мебельный цех	107
		Лесоцех	101
		Нижний склад	101
		Склад пиломатериалов	94
		Райобъединение «Сельхозтехника»	
		СТО животноводческих ферм	134
		СТО МТП (с участием)	125
		Автотранспорт	124
		СТО МТП (собственными силами)	107
		СТО автомобилей	107
		Тоншаевская мастерская	100
		Ошминская мастерская	100
		Технический обменный пункт	50

ШОФЕРОВ		Клешнин А. Н.		Шмаков А. В.	
Пижемского леспромпхоза на вывозке древесины					
Лузин В. П.	320	Секерин В. В.	190	Яковлев Н. В.	147
Краев В. А.	253	Елсуков В. С.	185	Токтаров В. Г.	145
Селезнев А. Н.	242	Втюрин В. А.	180	Сырчин В. В.	140
Пенегин И. Д.	240	Драгунов В. И.	169	Трефилов Н. В.	138
Клешнин В. П.	240	Кислицын Д. Н.	168	Сенников А. Д.	130
Лебедев В. М.	233	Крашенинников В. П.	167	Тюлькин В. А.	130
Петухов А. М.	228	Кожин А. А.	167	Новокшонов П. И.	128
Мулин В. Н.	200	Черепанов А. В.	164	Трушков М. С.	118
Кодочигов Н. П.	197	Колесняков А. Н.	162	Клешнин В. Н.	116
Петров В. И.	192	Елкин В. В.	159	Петухов Г. М.	112
		Норкин С. А.	154	Хлыбов А. В.	111
		Смирнягин П. Н.	153	Маковеев В. В.	110

Смирнов С. И.		100		ЛЕСОЦЕХ	
ШОФЕРОВ				Смена Кислицыной Г. Н.	
райобъединения «Сельхозтехника»				Смена Эргле В. П.	
Багаев Г. В.	213			ДОЦ	
Глухов Ю. В.	205			Смена Мальцевой Л. С.	
Аплатов В. А.	183			Смена Копосовой Н. А.	
Мальцев А. Н.	182			СМЕН НА РАСКРЯЖЕВКЕ	
Лебедев А. Л.	156			Мухачев А. М.	
Бастраков В. Г.	156			Копосов А. А.	
Махнев В. И.	146			Чиркова В. Ф.	
Смирнов А. И.	142			Саплин В. И.	
Сарафанников В. А.	139			ОПЕРАТОРОВ	
Оленев В. Б.	127			челюстных погрузчиков	
Секерин П. В.	119			Вавилов М. Р.	
Огарков П. И.	114			Зыков А. В.	
Махов В. П.	109			Толстоухов И. Н.	
МАШИНИСТОВ				Кислицын М. Д.	
Альцевского торфопредприятия				Ахмолин Н. Д.	
Шишмаков Г. Н.	127			Русинов А. М.	
Маслов А. А.	125			БРИГАД	
Тотмин И. Н.	124			Пижемского лесхоза	
Королев Е. А.	120			на заготовке древесины	
Коряковцев С. Г.	118			Черепанов Г. Г.	
Складнев В. И.	117			Жаровский В. А.	
Трушков А. В.	116			Красильников К. В.	
Юдинцев М. И.	115			Каргапольцев А. В.	
Уланов В. А.	113			БРИГАД	
Мальцев А. В.	112			по выпуску товаров	
Ушаков С. Д.	106			народного потребления	
Сикирко Р. Н.	106			Милкова А. Н.	
Малоземов П. С.	104			Целищева В. И.	
Трямкин А. Т.	104			ЦЕХОВ	
Соловьев Б. П.	103			ДОЦ	
Осколков А. В.	102			Лесопункт	
Чутунов А. А.	101			Альцевского торфопредприятия	
Мальцев А. Г.	100			Мехмастерская	
Клешнин Н. А.	100			Железнодорожный цех	
Богомоллов В. М.	100			Участок № 2	
Щекотов Н. И.	100			БРИГАД	
Козяев В. П.	100			Богомоллов В. М.	
БРИГАД				Фомичева А. В.	
Пижемского леспромпхоза на заготовке древесины				Дерябин И. В.	
Маяков Н. Ф.	120			Альцевский стройучасток	
Одегов В. Ф.	119			Бригады	
Куклин А. И.	119			Оботнин Н. З.	
Каргу В. М.	116			Бородин В. С.	
Никифоров В. М.	116			Семеняк Е. М.	
Муратов Н. Н.	114			Ильин Г. Л.	
Брагин Ю. А.	112			Мастерские участки	
Малышев П. П.	112			Чешуин А. И.	
Зыков Г. П.	100			Чешуин А. П.	
Кириллов В. И.	90			Маковеев В. С.	
Шимбуев С. С.	70				

ПО РАЙОНУ

КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

XIX съезду комсомола посвящена книжная выставка, оформленная в районной детской библиотеке. Выставка называется «Иного нет у нас пути». Она отражает литературу о славном пути Ленинского комсомола, о его героическом прошлом и настоящем.

Вниманию читателей представлены статьи выдающихся партийных и государственных деятелей о комсомольских вожаках, о боевых и трудовых традициях комсомольцев разных поколений.

З. МИХАЛИЦЫНА.

Обслуживает полеводов

Для того, чтобы оказывать земледельцам района, занятым на весеннем севе, полный комплекс бытовых услуг, при районном комбинате бытового обслуживания создана выездная бригада, которая обслуживает полеводов прямо в поле. В состав бригады входят мастер-закройщик, парикмахер, фотограф, часовой мастер. Составлен четкий график выездов.

Так, недавно бытовики выезжали к полеводам совхоза «Ошминский» и колхоза имени Кирова.

Т. НОРКИНА.

Готовим к школе

Коллектив Тоншаевского детского комбината «Колосок» работает в тесной связи с будущими педагогами своих ребят. Учителя начальных классов Т. Н. Цветкова и П. Д. Склярова неоднократно посещали нас и давали советы по подготовке ребят к школе.

Сейчас на базе нашего «Колоска» готовится традиционное показательное мероприятие, на которое будут приглашены заведующие дошкольными учреждениями, учителя начальных классов района. На занятиях методобъединения будут подведены итоги по подготовке детей к школе в этом году, а также будет проведено мероприятие по правилам дорожного движения.

Т. ЗОРИНА.

СКОРО «ЗАРНИЦА»

По традиции, в конце мая будет проведена районная военно-спортивная игра «Зарница». Для того, чтобы она прошла на высоком организационном уровне, состоялось заседание штаба игры. Определены ответственные за каждый вид соревнований. Были обсуждены все вопросы, касающиеся успешного проведения финала «Зарницы», внесены поправки и дополнения.

Л. КУДРЯШОВА.

Поселку — благоустроенный вид

ДОМ, В КОТОРОМ ТЫ ЖИВЕШЬ

С 1 января этого года начали действовать Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. В них очень полно определены обязанности жильцов.

Свои права, в том числе право на жилье, все мы хорошо знаем. А вот об обязанностях помнят далеко не все. А ведь граждане должны бережно относиться к дому, в котором они живут, соблюдать правила социалистического общежития, экономно расходовать газ, электричество, воду. Жильцы должны производить за свой счет ремонт, а при выезде — сдать дом в хорошем состоянии.

Жильцы несут ответственность за систематическое разрушение или порчу дома, за нарушение правил социалистического общежития. Если меры предупреждения и общественного воздействия не оказывают результата, в таком случае виновные могут быть выселены без предоставления другого жилья!

Я не напрасно начал речь с обязанностей жильцов, об их ответственности за дом, в котором они живут. В нашем районном центре каждый год празднуют люди новоселья: строители сдают каминные дома с удобствами — живи да радуйся!

Есть примеры бережного отношения к своему жилью. Всегда чисто вокруг дома № 10 по улице Свердлова. Дрова в сарайках, уголь — в ящиках, нет вокруг хлама и мусора. Чисто здесь в подъездах, на лестничных площадках. Жильцы следят за сохранностью своего дома. Р. Н. Окунев заасфальтировал вход в подъезд, отремонтировал двери. В. Ф. Матросов зашпаклевал побитые в некоторых местах стены, сколотил скамейку. Б. А. Гузиков сделал ту же работу в своем подъезде. В. Л. Солоницын во дворе дома по-

садил кусты смородины. Во время воскресника жильцы положили вокруг дома тротуары. Каждый год здесь устраиваются субботники по очистке двора от снега, по благоустройству дороги. Жильцам этого дома надо продолжить работу по озеленению двора.

Приятно посмотреть на дома № 8, 12, 3 по улице Свердлова, где всегда чисто, потому что все жильцы следят за внешним видом этих зданий.

А совсем рядом, у домов 4 и 6, совершенно другая картина. Во дворе в беспорядке раскиданы дрова, валяется мусор, ненужные вещи — все выкидывается на улицу, гниет, мешает людям, портит картину. В подъездах здесь грязно, неуютно, много старых, отслуживших свое вещей, которым место не в коридоре, а на свалке.

Всего четыре года назад сдан в эксплуатацию трехэтажный дом по улице Центральной, в котором живут в основном работники райпо. С улицы этот дом выглядит красивым: с разнообразной кирпичной кладкой, широкими окнами, лоджиями. Но зайдешь внутрь — и картина меняется. В подъездах у дверей квартир лежит то, что мешает внутри квартиры. Почему-то жильцы решили, что коридор — это чуть ли не кладовка, и выставили сюда табуретки, матрасы, санки, на которых давно уже не уедешь и на которые долго еще не сядешь. Лоджии загромождены, захламлены, превращены в свалку ненужных вещей. Во дворе дома — голо, неуютно. Правда, энтузиасты собирались распахнуть эту площадку и наделать грядок, клумб, но пока никаких шагов по претворению этого благого намерения не сделано. За четыре года во дворе не посажено ни одного дерева.

У дома № 1 по улице Свердлова в подъезде выпал косяк

и полстены, но вот уже год никто не возьмется за ремонт, хотя и дел тут немного, нужна инициатива жильцов.

Не хочется заходить во многие другие подъезды, где жильцы устроили свалки ненужных вещей, стены исписаны, исцарапаны чьей-то безжалостной рукой.

И уж совсем неприглядная картина у дома-общежития РСУ. Здесь в основном живут строители, создатели новых, прекрасных зданий. И, казалось, кому как не им заболеть о том, что построено их же руками. Тогда откуда же здесь разбитое стекло, кривые, не закрывающиеся двери, обломки кирпичей и весь тот мусор, который из-за своей лености жильцы выбрасывают тут же около дома чуть ли не из окон?

Совсем неуютно во дворах домов, принадлежащих прорабскому участку Хмельницкой ПМК, где не увидишь ни одного кустика зелени, не благоустроены и территории.

В Основах жилищного законодательства записано, что виновные несут административную, уголовную ответственность за нарушение правил пользования жилым помещением, санитарного содержания мест общего пользования, лестничных клеток, подъездов, придомовых территорий. Лица, причинившие ущерб жильцам домам, зеленым насаждениям, обязаны возместить ущерб. В случае отказа от добровольной уплаты ущерба может быть взыскан в судебном порядке.

Закон к нарушителям суров. Надо решительнее бороться, не оставлять без внимания ни одного случая нарушения. Мы живем в благоустроенных квартирах, а платим за это очень мало. Надо ценить чужой труд и заботу о нас со стороны партии и правительства, которые предоставляют нам жилье.

А. МИХАЛИЦЫН.



Москва. Пионерская организация — массовая самостоятельная коммунистическая организация детей и подростков — важное звено в системе коммунистического воспитания подрастающего поколения. Верные своему девизу «Всегда готов!», юные ленинцы 80-х годов шагают дорогами Всесоюзного марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

История пионеров неотделима от истории страны. Под руководством Ленинского комсомола пионеры в звеньях, отрядах,

дружинах получают первоначальные навыки общественной деятельности и труда, познают дружбу, солидарность, коллективизм.

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Борис Александрович Логинов, кавалер двух орденов Красного Знамени, ордена Отечественной войны II степени, двух орденов Красной Звезды с пионерами во Дворце пионеров и школьников на Ленинских горах.

(Фотохроника ТАСС).

В ПУСТЫНЮ ЗА ЦВЕТАМИ

Пыльным садом, вобравшим все краски земли туркменской, предстают Каракумы на выставке цветов, развернутой на ВДНХ Туркменской ССР. Живым орнаментом выписано название экспозиции, посвященной 60-летию образования СССР: «Цветы — символ мира, дружбы, счастья».

Обычное представление о безводной, безжизненной пустыне опровергают многочисленные экспонаты, представленные юными натуралистами, садоводами-любителями, сотрудниками Центрального ботанического сада. На желтизне песков красуются маки, фиалки, незабудки.

Нелегко вырастить розы, гвоздики, каллы под палящим солнцем. Но профессия цветовода уже не редкость для пустыни, жажду которой все полнее утоляет Каракумский канал.

(ТАСС).

Ашхабад.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

В целях дальнейшей активизации работы по собиранию словесного, музыкального народного творчества (фольклора) и последующего использования его в деле развития художественной самостоятельности, а также для сохранения сокровищ русского и национального искусства народов Горьковской области областной научно-методический центр народного творчества и культурпросветработы, областное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, областной Совет по координации фольклорной работы проводят в областной конкурс собирателей фольклора, посвященный шестидесятилетнему образованию Союза Советских Социалистических Республик.

В конкурсе могут принять участие все желающие: краеведы, собиратели фольклора, любители народного искусства.

На конкурсе могут быть представлены записи произведений словесного и музыкального фольклора любых жанров: песни, частушки, сказки, предания, легенды, договорки, пословицы, загадки, детский фольклор, а также описания современных и традиционных праздников и обрядов.

Особое внимание должно быть уделено произведениям фольклора, тематически связанным с шестидесятилетием образования СССР.

Записи произведений фольклора следует сопровождать сведениями об исполнителе: фамилия, имя, отчество, год рождения, социального положения, адрес, от кого исполнитель перенял свое искусство, какие жанры фольклора он предпочитает исполнять.

Нужно также указать, чем сопровождается исполнение во время записи.

Если материал записывается от хора, надо указать место его пребывания, из людей какого возраста он состоит, сколько лет существует, фамилию, имя, отчество руководителя хора и запевалы.

Произведения музыкальных жанров лучше всего записывать на магнитофонную ленту и, по возможности, приложить к ним фотографии исполнителей.

Собранные материалы должны быть посланы в Горьковский ОНМЦ не позднее 31 октября 1982 года.

Участники конкурса, приславшие наиболее интересные по идейному содержанию и художественной форме произведения, награждаются дипломами и премиями.

С. ШЕРЕР,
директор ОНМЦ.

ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА В ПРАГЕ

В Праге прошел день письменного экзамена по русскому языку у выпускников чехословацких гимназий. Десятки тысяч юношей и девушек пишут сочинения, к которым готовились много лет. За последние годы уровень знаний русского языка у выпускников гимназий значительно возрос.

Редактор

С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии —9-12-93.